

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (7391) Год издания 34-й

ВТОРНИК, 23 ФЕВРАЛЯ 1965 г

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

АРМИЯ НАРОДА

День рождения Советских Вооруженных Сил — это одна из волнующих дат в жизни нашего народа, в истории социалистической Родины. За 47 лет, с честью выполняя патриотический и интернациональный долг, они прошли славный боевой путь.

Боевой путь... Обычные слова. Но как много значат они для армии, история которой неразрывно связана с битвами за торжество идеалов нового, социалистического мира, за свободу и счастье народов. Это были действительно героические битвы. Об этом говорят немеркнущие страницы гражданской войны. Подтверждают это бессмертные подвиги наших воинов в Великой Отечественной войне.

С первых и до последних дней войны советские люди не оставляли свою армию и флот без поддержки и внимания. Они дено и ночью самоотверженно трудились на своих постах, ковали боевую технику и оружие для фронта, обеспечивали всем необходимым тех, кто дрался с врагом, кто в дыму и пламени прокладывал путь к победе.

В армию и на флот, на защиту социалистического Отечества советский народ отправлял миллионы своих сынов и дочерей. Десятки боевых дивизий были сформированы на Урале и уже в первые месяцы войны вступили в бой с фашистскими полчищами, проявляя массовый героизм.

Среди уральцев, героически дравшихся с врагом, немало было представителей трудящихся Первоуральска. Многие из них завоевали добрую боевую славу, высокие правительственные награды. Наши земляки Томиловских Виталий Васильевич, Пономарев Павел Елизарович, Томилин Павел Николаевич, Мязишев Иван Спиридонович, братья-близнецы Дмитрий Ефимович и Яков Ефимович Луканины — герои Советского Союза.

Первоуральцы также были участниками героического похода 10 гвардейского Уральско-Львовского добровольческого Краснознаменного орденов Суворова и Кутузова танкового корпуса.

Пример мужества старшего поколения, боевые традиции воинов армии и флота в боях за Родину множатся в наши дни воинами. Они мастерски овладели перво-классной боевой техникой и оружием. Вооруженные Силы бдительно охраняют коммунистическую стройку и находятся в постоянной боевой готовности.

Значительное место в достижении успехов советских воинов отводится той большой работе, которая проводится в стране по подготовке молодежи для службы в Советской Армии. Эта работа приняла широкий размах в нашем городе. Непосредственное участие в ней принимают секретари и работники горкома партии, руководители исполкома горсовета, директора заводов, особенно товарищи Ф. А. Данилов и И. Т. Губко, секретари парткомов и наиболее близко и конкретно И. А. Грехов, комитеты комсомола, организации ДОСААФ, профсоюзные, спортивные организации, органы народного образования и здравоохранения, широкий актив.

В результате такого внимания к этому важному делу из города в Советскую Армию направлено достойное пополнение в 1964 го-

ду. Среди них свыше 80 процентов комсомольцы, почти все значисты ГТО, около 70 процентов спортсмены-разрядники, более 85 процентов с образованием 7—10 классов, многие с военно-техническими специальностями. По итогам этой работы комсомольской организации Первоуральска присуждено переходящее Красное знамя Уральского военного округа.

Чувство ответственности за защиту нашей Родины, любовь народа к доблестным Советским Вооруженным Силам настоятельно требует дальнейшего совершенствования разнообразных форм работы с молодежью по подготовке ее к военной службе, тесных связей коллективов предприятий с воинскими частями. Сотни поздравительных писем отправлено в эти дни своим полканцам в армию и на флот с новотрубного, динасового и других предприятий города. Портреты отличников боевой и политической подготовки помещены вместе со знатными людьми предприятий. Почти на всех предприятиях и в школах созданы комнаты и уголки боевой славы.

Можно быть уверенным, что наш город продолжит эту замечательную традицию связи с воинскими частями и подготовки грамотной, физически и морально закаленной молодежи в ряды Советской Армии.

М. КРОЛЬ,
горвоенком.

ЕСТЬ СЕМИЛЕТНИЙ!

Коллектив хромпикового завода в результате развернутого социалистического соревнования, модернизации оборудования, интенсификации ряда технологических процессов, а также ввода новых производственных мощностей досрочно, 20 февраля 1965 года — за шесть лет и полтора месяца — выполнил установленный государством план на семилетку по объему валовой и товарной продукции.

По сравнению с предыдущим семилетием объем валовой продукции завода возрос на 44,4

В Совет — лучших

На общем собрании рабочие и инженерно-технические работники завода горного оборудования единодушно выдвинули кандидатами в депутаты городского Совета формовщицу литейного участка ударницу коммунистического труда Лидию Михайловну Янчук, слесаря механического участка № 2 Виктора Кротова. Последний был в составе городского Совета. Он зарекомендовал себя хорошим общественником, оправдал доверие избирателей.

Кандидатами в депутаты городского Совета были названы и секретарь партбюро Николай Федорович Нарбутовских, и директор завода Василий Иванович Хухарев.

В. ГАЛАКТИОНОВ, рабкор.

НАЧАЛО ХОРОШЕЕ

Недавно на хозяйственном активе постоянного ремонтного предприятия на Первоуральской ТЭЦ состоялся большой разговор о том, как выполняется план текущих, а также капитальных ремонтов. Информацию по этому вопросу сделал начальник ПРП С. С. Габов. В обсуждении информации активно участвовали присутствующие.

Ряд деловых и нужных предложений высказал в своем выступлении старший мастер И. Ф. Попов. В частности он говорил о том, что нашу ремонтную группу ТЭЦ очень плохо снабжает строительными материалами, из-за которых иног-

да не удается вовремя устранить обнаруженные дефекты.

Главный инженер Свердловск-энергоремонта тов. Иванов поднял вопрос о том, что слесари-ремонтники, кроме своей основной работы, в связи с переводом четырех котлов на отопление газом, должны будут пройти соответствующий техминимум и технику безопасности.

Рассматривался и такой вопрос, как повышение активности борьбы за коммунистический труд Пока в этом отношении мы отстаем. Соответствующей работы не ведется. Уже сейчас есть ремонтники, которым можно присвоить это почетное звание. Я не буду говорить обо всех, а возьму к примеру Куркова Дмитрия Семеновича. Он является участником Великой Отечественной войны. Прекрасный труженик. Работает на ТЭЦ с момента ее основания бригадиром бригады по площади нагрева и выполняет работы быстро и с глубоким знанием дела. Многие слесари-ремонтники из его бригады имеют хорошие трудовые показатели. Значит, ни в коей мере нельзя забывать эту важную область работы.

Заметно улучшились дела на ТЭЦ. Начало года неплохое.

М. МЕТЕЛЕВ, слесарь.

ШИРОКО ЖИВИТЕ, ХИМИКИ!

Ремонтно-механический цех хромпикового завода, где начальником цеха А. С. Морозов, изготавливает ежегодно более полумиллиона стальных столитровых барабанов. Для их изготовления установлены три полуавтоматические линии. Это очень хорошо! Но барабаны стоят дорого. Возникает вопрос: почему?

На участке изготовления барабанов сразу бросается в глаза штабель брикетов из отходов тонкого листа. Около полумиллиона тонн металла в год идет в переплавку. Если внимательно присмотреться к отходам, то добрую половину из них можно еще использовать для хорошего дела.

Например, круглую выштамповку диаметром 161 миллиметр можно использовать как годную заготовку для доннышек банок. Среди отходов можно найти и заготовки для корпуса и крышки. Следовательно, из этих отходов Полевской металлообрабатывающей завод может дополнительно сделать более двух миллионов баночек для хранения красок. В денежном выражении это составит дополнительно сто тысяч рублей.

Заманчивая идея! Однако начальник цеха И. Н. Кондаков против того, чтобы штамповать на прессах его участка детали для Полевского металлообрабатывающего завода. Он не хочет открывать участок ширпотреба.

Ну что ж, тогда есть другой выход: получать штампованные днища и крышки для барабанов с Северского завода. Что это даст? Исчезнут штабеля отходов. Отпадает необходимость двойной перевозки металла и отходов. Над этим стоит подумать руководителям Первоуральского хромпикового завода. Заместитель директора по коммерческой части Северского металлургического завода И. А. Колосов заявил, что завод согласен штамповать для химиков Первоуральска необходимое количество днищ с условием, если они дадут нужные штампы. Северцы могут штамповать днища из некондиций и полноценных отходов. Если для первоуральцев металл на барабаны стоит 90 копеек, то северцы эту стоимость могут значительно снизить. Стоимость барабана с одного рубля семнадцати копеек снизится до семидесяти копеек. Заместитель начальника производственного отдела тов. Вахтин поддерживает идею штамповки днищ и крышек на Северском металлургическом заводе. Совнархоз планирует значительно увеличить план выпуска барабанов для других химических предприятий. Получая готовые днища, Первоуральский хромпиковый завод сможет увеличить выпуск барабанов без увеличения штата рабочих.

Ф. НИЛОВ, начальник сектора СвердловНИПТИМаШа;
С. ТРОФИМОВА, инженер.



На снимке: пуск!

Фото Г. ШУТОВА.
Фотохроника ТАСС.

Вторая страница
номера газеты
посвящена
Дню Советской
Армии

СОРОК СЕДЬМАЯ, ГЕРОИЧЕСКАЯ!

СТОИМ НА СТРАЖЕ

Советский воин — это патриот Родины, не жалеющий сил для укрепления ее могущества, человек, беспредельно преданный делу коммунизма. Именно благородное чувство патриотизма воодушевляет нашего солдата, сержанта, офицера, генерала на замечательные свершения, ведет к успехам в службе и учебе, к подвигам в бою.

Хороший подарок готовят воины нашей части своему юбилею. Сейчас широко развернулось социалистическое соревнование в честь знаменательной даты. Эта дата совпадает с окончанием второго этапа эстафеты наследников боевой славы. Каждый воин, каждое подразделение стремится к тому, чтоб быть в рядах передовых в боевой и политической подготовке.

Много усилий и старания прилагают к этому командиры подразделения офицеры Радченко и Шолохов. Их подразделения вот уже несколько лет держат звания передовых. Им вручены переходящие вымпелы. Награждены они грамотами. В этих подразделениях нет нарушений воинской дисциплины, и воины почти все имеют отличные знания по всем дисциплинам. Им под силу любые рубежи воинской службы. Немалых успехов достигло подразделение офицера Варгина.

Говоря о подразделениях нашей части, нужно сказать и о воинах. Они окружены любовью и уважением, прилагают свою энергию и силу, чтобы оправдать народное доверие. Так служат Родине военнослужащие Прохоров, Петраш, Чуприна, Мартыненко, Жильченко, Юдкин, Сидоренко и многие другие. Где бы они ни были, что бы им ни доверили, они с честью относятся к порученному делу. Имеют высокие знания своей техники, оружия, умело обучают своих подчиненных, считаются маяками.

Мы чувствуем прилив сил, когда слышим с родного Урала известия об успехах рабочих новотрубного, динасового и других предприятий Первоуральска. Держим мы с ними крепкую связь, и это нам во многом помогает.

Большую работу по укреплению дружбы с уральскими родными предприятиями ведет секретарь комитета комсомола Б. Орлов. Ему по плечу любая организаторская работа, особенно концертная и спортивная.

Заканчивая письмо, я хочу сказать словами начинающего поэта, отличника боевой и политической подготовки Анатолия Заярного:

Солдат советский!
Сколько чести в званьи!
И я его с достоинством
несу.

Чтоб ты, Отчизна,
В мирном созидаьи
Преумножала славу и красу.
Анатолий СМЕРНОВ.

Имя коммуниста Василия Федоровича Бердышева, шофера, знакомо многим работникам завода «Искра». Да и как не знать, если его фотография несколько лет не сходит с Доски почета, если уже 19 лет непрерывно он колесит по дорогам нашего необъятного Урала. Знают его и по характерному, присущему каждому труженику, почерку и стилю работы.

Спокойствие, подчас кажущаяся флегматичность, уверенность в движениях, отличное знание своей техники, высокая дисциплинированность, большая общительность — вот характерные черты его характера.

По ним-то и можно отличить коммуниста Бердышева от других. Лишь большой любовью к своей профессии можно выковать в себе эти качества.

Беседуя, я спросил Василия Федоровича, что привело его к профессии шофера. Несколько смутившись, он рассказал мне о себе.

Каждый из нас, в свои детские годы, годы юности, видя пролетающий над поселком самолет, мечтал стать летчиком, а Василий, завидя первый трактор в колхозе, мечтал стать трактористом.

В числе немногих юношей и девушек Бердышева зачислили на курсы трактористов при Первоуральской МТС.

Учеба давалась с трудом. Однако желание скорее сесть за трактор, самому повести его, придало Василию силы и терпение. Желаемое становилось явным, мечты превращались в действительность.

— С какой гордостью вел я вверенного мне стального коня! — Вспоминает рассказывает Бердышев. — Вместе с помощником Ильей Ряпосовым прокладывал

первую борозду на полях колхоза «Ленинский путь». Во время посевных и уборочных работ трудился, не зная усталости по 12—14 часов в сутки.

1937 год. Призыв в ряды Советской Армии. И там любовь к технике и приобретенные уже знания взяли свое. Бердышева зачислили на курсы шоферов. Закончил он их в 1938 г.

— Вот с того времени и «кручу баранку», — поясняет Василий Федорович.

Свое первое боевое крещение

зять же об этом хочется, оно дополнит его трудовую биографию.

Многие фронтовые навыки помогли Василию Федоровичу добиться хороших успехов и в мирном созидательном труде. Три почетные грамоты, четыре благодарности, ценный подарок — вот эти награды говорят сами за себя. Еще в октябре 1960 года имя В. Н. Бердышева было занесено в заводскую Книгу почета, а в ноябре 1963 года ему было присвоено высокое и почетное звание «Ударник коммунистического

ДОРОГИ СОЛДАТА

Василий Федорович принял еще на озере Хасан. Затем его можно было видеть на передовой позиции во время войны с белофиннами на Карельском перешейке. А как только пересекли гитлеровские орды нашу границу, Бердышев на фронте. Испытывает всю окрещенность, выходит из окружения. А потом подвозил боеприпасы, продовольствие наступающим частям, горючее на аэродромы.

В 1943 г. Василия Федоровича приняли в ряды Коммунистической партии.

После победного завершения войны, в 1946 году, Бердышев демобилизовался и вернулся в родной Новоуртинск. Сразу же поступил работать на завод шофером.

— Вот с того времени и «шоферу», — закончил свой рассказ Василий.

А я сидел и все думал: «Как много скрывается за этими скупыми словами рассказа. Сколько нужно иметь силы воли, мужества, упорства, чтоб пройти этот, возможно, и небольшой, но трудный жизненный путь?»

Многое и о многом Василий Федорович просто умолчал. Ска-

трудя». Коммуниста Бердышева ставят в пример всем. Он этого вполне достоин.

Сейчас он водит свой вседорожный «ЗИЛ-157» по дорогам и просекам уральских лесов. Его задача — своевременное обеспечение завода лесом, пиломатериалами. Это значит, своевременно отгружат электросварочное оборудование, столь необходимое народному хозяйству.

Более 90 тысяч километров прошел уже «ЗИЛ» Василия Федоровича без капитального ремонта. Хочется надеяться, что он пройдет без капитального ремонта еще не один десяток тысяч километров.

Пусть всегда на твоём пути будет только зеленый свет. Счастливой дороги, счастливых рейсов!

Р. ДУБИНКИН, рабкор.



В организации Востокметаллургмонтажа работал Анатолий Николаевич Волковинский. Сейчас он проходит службу в рядах Вооруженных Сил.

С первых дней пребывания в армии ефрейтор Волковинский честно выполняет свой воинский долг. За короткий срок он на отлично изучил вверенную ему материальную часть. Является отличником боевой и политической подготовки, специалистом второго класса, спортсменом второго разряда.

Комсомольская организация нашей части приносит сердечную благодарность матери, воспитавшей такого сына, и коллективу, где работал Волковинский.

В. ЛОЩАНОВ,
старшина.

ЧУВСТВО ЛОКТЯ

В 1964 году из коллектива динасового завода ушло служить в ряды Советской Армии много молодежи. Мы никогда не забываем своих воспитанников, держим с ними постоянную связь. Так, за короткое время установили связь почти со всеми товарищами, которые ушли служить в Советскую Армию в прошлом году. Огненпорщики к новому году направили своим землякам поздравительные открытки, фотографии новогодней елки.

Молодежь, уходящая служить в Советскую Армию, на вечере проводов поклялась не посрамить завод, верно служить Родине, народу, Коммунистической партии.

И она эту клятву выполняет. Вот одно из писем, полученных нами из армии:

«Коллективу Первоуральского ордена Трудового Красного Знамени динасового завода от воинов-авиаторов Закавказья.

Мы благодарим Вас за заботу, которую оказывали и оказываете Вы нам. Находясь в армии, мы повседневно чувствуем Ваше внимание и заботу о нас.

Мы всегда будем помнить тот незабываемый, прощальный вечер проводов в армию, который Вы сделали для нас. Никогда не забудем те минуты, когда обещали

коллективу завода честно служить нашей Родине и не уронить чести воинов-уральцев, чести нашего завода. Обещание свое мы сдерживаем и в дальнейшем также постараемся оправдать Ваше доверие.

Близится 23 февраля, и мы, воины-уральцы, взяли на себя повышенные социалистические обязательства.

Хотим быть в первых рядах воинов наших славных Вооруженных Сил, и слово свое мы сдержим.

Большое спасибо за новогодние поздравления, высокое доверие, оказанное нам, а также за фотографии нашей замечательной елки.

Желаем всему коллективу нашего завода отличных показателей в труде.

Воины ЗаВО Ю. А. Мастерков, В. И. Колесников, А. Б. Корнблит, В. Э. Рыжко, В. Я. Рожков.

Бесспорно, на такое письмо мы послали ответ. Поздравили наших земляков с наступающим днем Советских Вооруженных Сил и пожелали им здоровья, отличных знаний в боевой и политической подготовке.

И. ОСИПОВ,
начальник отдела кадров динасового завода.



Офицер-политработник проводит беседу с воинами морской пехоты.

Фото К. Куличенко.

Фотохроника ТАСС.

СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ

В настоящем осталась только память, суровая память войны. Она приходит к нему ночью и заставляет снова шагать и шагать по пройденным за годы войны дорогам от Москвы до Германии. Она является иногда в часы работы и болью старых ран напоминает о жестоких боях, о гибели друзей и товарищей.

Боевое крещение Александр Николаевич Вагин, курсант войск химзащиты, принял в боях под

Под знаменем Ленина

23 февраля 1965 г., № 38

Москвой в декабре 1941 года. Это было тяжелое время для страны: танковые части Гитлера уже собирались встречать новый год в столице нашей Родины. Вагин тогда командовал отделением автоматчиков. В тяжелый сватках под Медынь его ранило.

После выздоровления воевал на Ленинградском фронте, в танковой бригаде. А когда в 1942 году началось окружение группировки немцев у города на Волге, он участвовал во взятии железнодорожных станций Суравикино и

Гир, где стянцлось это железное кольцо.

Потом Курская дуга, Прибалтика, Белоруссия, Германия. Бой за бой, километр за километром, страницу за страницей листаля история войны его биографию. В партию вступил в 1942 году. А закончил войну коммунист Вагин старшиной, партизном отдельной роты химзащиты стрелковой Витебской дивизии.

Трижды был ранен. После последнего ранения пять месяцев лежал в госпитале, и только твер-

дая вера в жизнь и самоотверженная борьба врачей помогли избежать ампутации ноги. А пуля, которая пробила сустав, — 17 лет лежала в теле. Любопытно, через 17 лет, как раз перед Днем победы, она дала о себе знать и была извлечена.

Сейчас А. Н. Вагину — пятидесятилетний год. Каждый день со своей сменой он идет к проходной новотрубного завода в цех «В-4». Здесь Александр Николаевич работает травиальщиком. И хотя тяжелые годы войны нередко да-

ют о себе знать, он является одним из передовых рабочих. Активно участвует во всех начинаниях и общественной жизни бригады и цеха. Он — член группы содействия партгосконтролю и член товарищеского суда.

И еще А. Н. Вагин очень любит ребятишек. Малыши всею подвезда, где он живет, уважают дядю Сашу не только за то, что он имеет орден Красной Звезды, медали «За оборону Москвы» и «За победу над Германией». А еще и за то, что дядя Саша умеет найти общий язык с ними.

А. ЯМЩИКОВ, рабкор.

У НИХ ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Когдаходишь в просторное светлое здание электроремонтного цеха новотрубного завода, знакомишься с обстановкой и делами тружеников, приметы нового, коммунистического проглядывают во всем. У коллектива, носящего звание коммунистического, заметно хорошее настроение, твердая уверенность в своих силах, стремление к техническому прогрессу, к культуре производства. На окнах, на верстаках, станках появилось много цветов.

«Как они прижились в цехе? Часть цветов приобретена цехом, большинство — принесли из домов рабочие», — говорит Виталий Цедилкин, начальник электроремонтной службы. — Взять, к примеру, две бригады коммунистического труда обмотчиков Н. А. Халевиной и Е. С. Шестаковой. Они соревнуются между собой. Ни в чем не хотят уступать друг другу. Кто-то принес из одной бригады цветы, члены второй — на следующий день принесли еще больше. Вот и появились цветы в цехе. Это же здорово!».

В просторном здании пролета чувствуешь себя веселее, и руки

обмотчик, электрослесарей движутся быстрее, увереннее. А труд становится радостней. Много замечательных тружеников в этом цехе. 16 бригад, три участка, 343 ударника носят звание коммунистических. Здесь бригады ремонтников главных приводов второго участка В. И. Калинина, дежурных машинного зала № 4 М. И. Булатова.

Участки № 3 главных приводов, которым руководит В. Д. Сычкин, внезаводских установок (начальник В. А. Серебряков) и другие.

Бригада ремонтников мастера В. И. Федотова цехкомом рекомендуется для занесения в заводскую Книгу почета. Готовят к присвоению почетного звания участки главных приводов №№ 1 и 2 (руководители Д. А. Юшков и С. Г. Мамин).

Много хорошего можно рассказать о тружениках электроснабжения высокочастотных установок, слаботочного хозяйства, электроремонтной службы. Хорошо ведут ремонт и не допускают про-

стоев оборудования С. А. Полевов, А. П. Костин, В. А. Гвоздев, Я. М. Теремов, Д. И. Пылаев, А. Х. Ханов и многие другие.

Программа коллективом цеха всегда перевыполняется, снижены плановые простои; себестоимость вместо 0,5 процента по обязательству снижена на 1,57 процента. Уменьшилось число нарушений и прогулов. Коллектив цеха творчески борется за внедрение новой техники. Например, своими силами в цехе разработа-

ли и сделали печь для разогрева обмоток, смонтировали установку для промывки обмоток электродвигателей и так далее.

Нельзя умолчать об учебе рабочих. В этом цехе по соотношению количества людей, пожалуй, больше всего учащихся. Все учащиеся, кто — в институтах и техникуме, кто — в вечерней школе или на подготовительных курсах, остальные — в технической школе и в школах коммунистического труда. Всего охвачено разными видами учебы 443 человека. Нельзя не сказать о социалистическом соревновании, которое хорошо поставлено. Высоко развито чувство локтя, чувство ответственности за дела цеха.

В борьбе за коммунистический труд, за коммунистический быт они стремятся стать примером для всех. У них есть что перенять, есть чему поучиться.

И. ВАЖЕНИН.

ХОТЯ ПЛАНЫ СОСТАВЛЕННЫ

Специальный отдел по составлению планов научной организации труда был создан в цехе № 2 новотрубного завода. Во главе его встал начальник цеха Борис Поликарпович Рябков.

Работа предстояла большая. Нужно было тщательно изучить состояние производства и в корне изменить то, что является несовершенным в организации труда.

И вот сейчас нормативно-исследовательская лаборатория завода утвердила в нашем цехе четыре крупных плана.

На каждом основном отделе цеха имеется своя группа НОТ, ею руководит начальник отдела. Одна из таких групп на отделе

работе горячего отдела, да и на других тоже. А ведь можно этого избежать. Каким образом? Цеху дается месячный план на изготовление баллонов «Б-2» в количестве 100000 штук, «Б-5» — 20000 штук и т. д. Чтобы не делать бесполезные перевалки, нужно составлять цеху трубы одного диаметра до тех пор, пока цех не кончит заказ или план по этим баллонам. Отсюда и повышение производительности труда, и снижение себестоимости продукции, уменьшение брака.

На горячем отделе тоже есть группа НОТ. Руководит ею Г. Ф. Кутало. Эта группа разработала свой план с годовой экономией 13702 рубля. Но еще до этого здесь был проведен ряд важных мероприятий по механизации оборудования, которые облегчили труд многим рабочим. Я не буду перечислять мероприятия, разработанные планом НОТ горячего отдела, но надо сказать, что все это ведет к улучшению условий труда.

Но и здесь есть некоторые упущения. Важное мероприятие — переделка печей обкатных машин для природного газа — почему-то не принято на совещании нормативно-исследовательской лаборатории. Все знают, что оно улучшит гигиену труда, сохранит здоровье рабочим всего цеха, так как копоть печей распространяется по всему цеху. И тем не менее предложение отклонено. А почему? Не ясно.

Свои планы разработали группы НОТ на станковом отделе и в отделе обработки баллонов.

Теперь дело лишь за тем, чтобы планы стали делами. И чтобы они действительно принесли пользу производству.

В. НАБИУЛЛИН.

ВЕСТИ С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

подготовки труб, (руководитель группы А. Кирсанов) разработала свой план. Основные мероприятия в нем такие.

Во-первых, это планирование и обслуживание рабочего места. Сюда входит механизация задачи и выдачи заготовок и баллонов большой емкости на стеллаж ленточной установки. Это обеспечит безопасность рабочих и уменьшит число травм.

Во-вторых, автоматизация станков первого пролета и, в-третьих, установка станка для прошивки отверстий в колпаках.

Конечно, сюда входит целый ряд других мероприятий, которые в целом дают годовой экономии на 9000 рублей при затрате 4400.

Но в плане этой группы забыт один важный вопрос. Рабочие отдела подготовки труб часто делают перевалки из-за поставки цеху труб разного диаметра. Больше всего это отражается на

Очередная партия баллонов для отправки в Румынскую Народную Республику, изготовленных баллонниками новотрубного завода, готова.

На снимке: Розовой Степан Антонович — бригадир отдела предъявляет готовую продукцию старшему контролеру сдатчику Соловьевой Нине Александровне.

Снимок А. КАДОЧИГОВА.

За чистоту водоемов и атмосферы

СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С 1 декабря 1964 года по апрель 1965 года проводится городской общественный смотр по исключению или значительному сокращению вредных промышленных выбросов в водоемы и атмосферу. При горисполкоме создана смотровая комиссия под руководством заместителя председателя горисполкома И. П. Герасименко.

Основными задачами смотра являются:

— разработка и осуществление мероприятий с целью исключения или значительного сокращения промышленных выбросов, попадающих в сточные воды и атмосферу;

— обеспечение систематического контроля за работой очистных сооружений, газозулавливающих установок;

— привлечение широких масс инженерно-технических работников, служащих и рабочих-новаторов производства к охране водных богатств нашего края и чистоты атмосферного воздуха.

Почти все предприятия города и поселков включились в смотр. Предварительные итоги его говорят о некоторых положительных результатах. Так, по хромпиковому заводу (председатель комиссии В. Н. Жирнов) осуществлено более 20 мероприятий. Они уменьшили выброс шихты в атмосферу на 620 тонн в год.

В цехе № 3 новотрубного завода кислые воды травильного отделения сбрасывались в реку Чусовую. Проведение крупных мероприятий позволило прекратить сброс таких вод в реку.

На динасовом заводе (председатель комиссии И. Д. Сизов) выполнено 20 мероприятий, чем сокращена запыленность с 1,70 до 1,38 миллиграмма на 1 куб. метр воздуха.

Интересные и эффективные работы в Вилимбае осуществил коллектив термоизоляционных. После модернизации и усовершенствования оборудования прекратился вылет волокон хлопьев минерального волокна в атмосферу.

Заметим, коллектив старотрубного завода (председатель

комиссии тов. Котов) еще не приступал к осуществлению намеченных мероприятий по сокращению вредных промышленных выбросов. Здесь комиссия ограничила свою деятельность лишь разработкой мероприятий на 1965 год.

По числу выполненных мероприятий и их эффективности пока дела лучше обстоят у химиков.

Наряду с некоторыми положительными результатами выявлено много крупных недостатков. Прежде всего смотр не принял еще массового характера. В нем мало выступает общественность с предложениями по сокращению вредных выбросов в водоемы и атмосферу.

Из года в год не полностью осваиваются средства на строительство очистных сооружений. Например, новотрубный завод в течение нескольких лет не расширяет городские очистные сооружения хозяйственной канализации. А ведь средства на это отпускаются. Проверкой установлено, что из 20 тысяч куб. м хозяйственных стоков в сутки, очищается только 6—8 тысяч.

Динасовый, новотрубный и старотрубный заводы продолжают спускать в Чусовую промышленные стоки с большим содержанием фенола, кислот и других вредных химических отходов. Поэтому Чусовая продолжает оставаться мертвой рекой, и это лишает удовольствия трудящихся города отдыхать на ее живописных берегах.

Во многих цехах новотрубного и других предприятий загрязненность выше установленных санитарных норм. В центре завода находится газостанция.

Многое можно сделать, если по-деловому отнестись к устранению указанных выше недостатков. Очистка атмосферы и водоемов — это борьба за здоровье трудящихся нашего города. И этим все руководители должны заниматься всерьез и повседневно.

В. КАЛИСТРАТОВ, заместитель председателя общества охраны природы, член городской смотровой комиссии.



ДОМ С ВОЗДУШНЫМ ОТОПЛЕНИЕМ

Внешне этот дом не отличается от типовых 5-этажных зданий в северо-западном районе Красноярска. Однако в доме нет привычной отопительной системы с трубами, проводами и радиаторами. Их роль выполняют железобетонные панели межэтажных перекрытий, по которым циркулирует воздух, нагретый в калориферах.

Экспериментальное здание сооружено по проекту Красноярского института «Промстройинформ». Вот что рассказал корреспонденту АПН заведующий лабораторией энергоснабжения Вадим Орлов.

— Обычная конвекционная система отопления, существенной частью которой являются радиаторы, далеко не отвечает требованиям комфорта и не соответствует современным методам индустриального строительства. Такая система требует значительных затрат труда и большого расхода металла — до 15 килограммов на квадратный метр жилья. В нашем 40-квартирном доме проходит комплексную проверку принципиально новая панельно-лучистая система отопления. Здесь горя-

чий воздух по стоякам и распределительным каналам поступает в пустоты обычных панельных плит перекрытий и нагревает поверхность полов и потолков до температуры 20—30 градусов.

Мы надеемся, что этот опыт поможет нам решить ряд проблем, связанных с суровым климатом Восточной Сибири, Крайнего Севера. Новая система отопления проста в монтаже. По нашим подсчетам, она на 80 процентов уменьшает расход металла. Кроме того, эту систему нельзя заморозить в зимнее время. Да и квартиры в новом доме будут иметь преимущество перед обычными в гигиеническом отношении.

Новый дом стал своеобразной лабораторией. Кроме системы отопления, в нем будут испытаны экспериментальные установки централизованного снабжения холодом, кондиционирования воздуха, общественной прачечной. Особый интерес, на наш взгляд, представляет и оборудование в доме дополнительной системы электрического отопления, вмонтированной в межэтажные пере-

крытия. При помощи терморегуляторов это даст возможность поддерживать в квартирах нужную температуру.

ЖАН КАЦЕР, корреспондент АПН.

Выполняя просьбу

Часто приходят в четвертую школу шефы ребят — старшие товарищи с новотрубного завода. А 20-го февраля к ученикам пятого «Д» класса пришел участник Великой Отечественной войны Николай Андреевич Сухих. Он рассказал о боях, где участвовал сам.

А 22-го февраля в редакции побывала пионерки Лена Колчаданцева, Галя Торгашова, Фая Сафиуллина. Они очень просили поздравить с днем Советской Армии ветерана войны Н. А. Сухих. Мы выполняем их просьбу.

Под знаменем Ленина



ЖИВИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Как важен бывает порой для человека даже небольшой знак внимания. Появляется твердая уверенность, что рядом с тобой товарищ и друг, который не оставит тебя в любой беде, поможет в горе, разделит радость. Есть люди, которые все делают как будто правильно, к их поведению не пререшься. Докажут они, что дважды два четыре, что поступают верно, и подтвердят это соответствующими инструкциями. А человеку, нуждающемуся в помощи, нисколько от этого не легче.

Не таков Григорий Андреевич Токмаков. Глубоко, по-человечески понимает он свою неспокойную должность общественного участкового уполномоченного. Сколько личного свободного времени уделяет он народу. И не по обязанности. А по тому, что так велит его горячее сердце гражданина. Вот как пишут о нем жители поселков Октябрьский, Ельничный, Самстрой и Трудпоселка М. Волков, Т. Возчикова, Н. Бугуева, Н. Сидоров: «Это чуткий, отзывчивый человек. Днем и ночью можно обратиться к тов. Токмакову, и он всегда поможет. Хулиган на улице появился — идем к нему. Вызвать скорую помощь нужно — к нему обращаемся. Многие не забудут на всю жизнь добрые дела Токмакова. Особенно те, кому он помог найти правильную дорогу в жизни, предостерег от неверного пути. И сейчас ему шлют благодарственные письма».

Человек заслужил право на добрую память в людских сердцах. Это ли не самое ценное признание его заслуг.

Медсестра медсанчасти новотрубного завода Антонина Андреевна Пантюхина приехала в Дегтярский дом отдыха. Но случилось так, что один за другим отдыхающие стали заболеть гриппом. Нужна была срочная помощь, особенно тем, у кого температура поднялась до 39—40. А врача в доме отдыха не полагалось. И Антонина Андреевна, забыв о цели своего приезда, стала ухаживать за больными. Из корпуса она уходила только обедать и ужинать. Может и пропал отдых у Антонины Андреевны. Но совесть ее спокойна: не оставила она в беде людей. «Спасибо той семье и той организации, которая воспитала такого человека», — пишет группа отдыхающих Дегтярского дома отдыха. Только высокое сознание своего общественного долга

подказало А. А. Пантюхиной единственно верное решение — помочь людям.

О таком же рядом человеком, медсестре Нине Павловне Сухановой, пишет житель Первоуральска М. Ляленко: «Недавно вся наша семья заболела гриппом. Медсестра новотрубного завода Нина Павловна Суханова, несмотря на то, что день работала, провела с нами всю ночь, ухаживая за нами». Кто этого человека обязывал? Только ее сердце, открытое людям.

Доброе дело сделали рабочие смены «С» цеха «Т-5» новотрубного завода. Когда резчица Н. Туркан тяжело заболела и восемь месяцев лежала в постели, товарищи не забывали ее, посещали в больнице, оказывали ей моральную и материальную поддержку. В своем письме она называет Л. Лушкову, Г. Анохина, Л. Капустину, В. Вахлаеву и многих других, которые вселили в нее уверенность в выздоровление. Скоро она вернется на работу в свой цех.

Ласковое слово, чуткое отношение — это тоже сильное лекарство. И грустно, когда некоторые люди подчас забывают об этом. С обидой пишет рабочей Коуровского леспрохоза В. Остриенко: «Болею я уже четыре месяца, заболевание тяжелое. Но никто ни разу не навещил меня ни дома, ни в больнице. Никто не интересовался, как мое здоровье. Правда, как-то спрашивали, скоро ли я выйду на работу — вот и все внимание, вся забота...»

Дома у меня развалилась плита, топить печь невозможно, а ведь у меня маленький шестимесячный ребенок. Когда жена обратилась к начальству, ей ответили: купите плиту в магазине и замените».

Ничем нельзя оправдать такое отношение ни перед собственной совестью, ни перед людьми.

Коллектив — это сила тогда, когда один за всех, все за одного. Живи для людей — такой девиз написан на знамени нашего общества.

Рига. Радиолы и приемники, выпускаемые заводом ВЭФ, пользуются большой известностью. Предприятие постоянно улучшает качество продукции, осваивает выпуск более совершенных моделей.

На предстоящую юбилейную Лейпцигскую ярмарку завод отправит новые приемники «ВЭФ-транзистор», «ВЭФ-транзистор 10» и радиолу «ВЭФ-радио-65».

На снимке: техник Галина Гордеева с радиоприемником «ВЭФ-транзистор 10».

Фото С. Данилова.

ПОЧЕТ ИМ ЗАСЛУЖЕН

Недавно Первоуральский металлургический завод проводил на заслуженный отдых мастера кроватно-волоочильного передела Ивана Архиповича Шалина.

Член партии с 1930 года, Иван Архипович всю свою жизнь был неутомимым труженником. В Великой Отечественной войне Иван Архипович — партизан полка.

Правительство высоко оценило заслуги в Великой Отечественной войне старшего лейтенанта, а затем капитана Ивана Архиповича Шалина. За мужество и храбрость он награжден орденом Красной Звезды, тремя орденами Отечественной войны и многими медалями, в том числе «За оборону Ленинграда», города-героя, где

он и внесен в почетные списки защитников города Ленина.

В выступлениях на торжественных проводах главного инженера завода тов. Савинова В. Г., начальника кроватно-волоочильного цеха тов. Куклина А. В., рабочих и служащих этого передела особенно отмечалась и подчеркивалась его роль, как застрельщика движения за коммунистический труд на заводе. Пожелав ему доброго здоровья, рабочие и служащие завода просили Ивана Архиповича не забывать свой родной завод, помогать в общественных делах.

Н. КОРКИН, рабкор.



Фотохроника ТАСС.

ХОККЕЙ

Упорный поединок

В воскресенье многие тысячи первоуральцев пришли на стадион новотрубного завода. Предстоящий матч вызвал большой интерес. Прежде всего потому, что он был последним в Первоуральске на первенство по хоккею с мячом. Во-вторых, оправдают ли себя в глазах многочисленных болельщиков хоккеисты спортклуба «Уральский трубник», проигравшие в прошедшем туре на своем поле архангельскому «Воднику» со счетом 0:1. Итак, уральцы принимали команду «Труд» из Курска, находившуюся на предпоследнем месте. Игра этих команд напоминала предыдущую. Как и тогда во встрече с архангельцами, так и сейчас новотрубники сразу же устремились в атаку. Несметное количество было пробито штрафных угловых и на площадке. Много раз нападающие хозяева врываются в штрафную площадку, но мяч летел мимо ворот или попадал во вратаря. Нападающие грешили неточностью в пасе, чем часто пользовались куряне и порою создавали острые моменты у ворот новотрубников.

Несмотря на территориальное, а порою и численное превосходство, новотрубники так и не смогли сломить упорство хоккеистов из Курска. Последние вырвали у хозяев важное для себя очко. На протяжении 90 минут счет так и не был открыт. 0:0. Новотрубники потеряли еще очко. Теперь у них в предпоследнем туре 20 очков и 3 марта встреча с грозным противником СК армии Свердловска на его поле.

А. НИКОЛАЕВ.

Редактор А. Н. ПОТОРОЧИН.

СОКРОВИЩА ПРИМОРСКИХ ПЕЩЕР

Открыта природная коллекция ископаемых животных

Подземные следопыты-спелеологи Приморского филиала Географического общества под руководством краеведа Ефрема Лешка, обнаружили в огромном известняковом массиве вблизи города Сучана неизвестные ранее пещеры. Когда по каменному карнизу, нависшему над горным озером, спелеологи проникли в первые гроты, их взору предстал настоящий музей...

Окаменевшие кости гигантских животных лежали на своеобразных «полках» — натеках известняка. Кое-где они оказались накрепко погребенными в толщах сталактитов и сталагмитов. Кости были и на дне гротов, и в стенках подземных ходов, и даже на потолке пещеры. Это трудно было объяснить...

Когда о необыкновенной пещере — ей присвоили имя Географического общества СССР — узнал известный археолог Алексей Окладников, он

немедленно прервал свои дела и прибыл к месту происшествия. Побывав в пещере, ученый отметил, что подземные гроты Сучана сохранили науке неопределимую коллекцию древнейшей фауны. Находки бросают свет на совершенно «темный» период в истории приморья, существенно дополняют имеющиеся археологические данные.

Кости из сучанской пещеры были посланы на исследование специалистам. Среди них оказались кости мамонта, карликового слона, пещерного медведя, гиены, ископаемого верблюда, огромного шерстистого носорога. Нашлись также кости древнего быка, ископаемой лошади (переходного вида от трехпалой к современной), кости и рога лося и большого оленя, множества более мелких животных — всего шестидесяти пяти видов. По мнению ученых, наход-

кам от пятисот тысяч до миллиона лет!

Каким образом кости столь различных животных оказались в столь близком соседстве? Ведь карликовый слон и мамонт не могли жить в одно и то же время.

Ученые предполагают — с этим согласен и Алексей Окладников, — что в пещере имени Географического общества должны быть еще более сенсационные находки. Там надо искать останки человека! В пещере жили одни из самых древнейших людей на Земле, может быть, современники питекантропа.

Что кости животных собраны людьми — в этом почти нет сомнения. На «каменных полках» пещеры найден «костяной кипжаль» — кость явно обработана руками человека! Многие кости расколоты; кто-то лакомился вкусным костным мозгом.

«Спелеологи и краеведы Приморья неутоми-

мо изучают скрытые под землей древние обитатели. Открыты новые подземные гроты и пропасты, гигантские лабиринты и изумительные по красоте хрустальные дворцы, сказочные ротонды. Ученые в скалах впервые проникли в нижние горизонты пещер с подземными озерами и реками.

Летом 1964 года отряду спелеологов под руководством Ефрема Лешка удалось в одной из пещер, расположенной в береговых скалах небольшой таежной речки Малая Пенза, обнаружить захоронение пещерного человека. Череп был доставлен антропологам. Сейчас, перед учеными встал еще одна проблема: имеет ли череп с Малой Пензы отношение к находкам в пещере имени Географического общества?

Ответа пока нет.

М. МИХАЙЛОВ.
(АПН).

КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС» Цветной широкоэкранный фильм «Саванна и джунгли». Начало в 10 часов утра.
«Председатель» (2 серии). Начало. 11-30. 2-40 5-50, 9-00 час. веч.
КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «Под чер-

ной маской». Начало: 7. 9 час. веч.
«Тринадцать». Начало: 3. 5 час. веч.
КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Оставшийся в тени». Начало: 3. 5, 9 час. веч.
КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Государственный преступник». Начало в 5 час. веч.
КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. «Чапаев». Начало: 1, 3, 5 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ

магазин № 42 «Радуга» (ул. Ватутина)

с 23 по 27 февраля 1965 г. проводит

ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

штапельных декоративных тканей, которые представлены в большом выборе.

ТОВАРИЩИ! ПОСЕТИТЕ НАШ МАГАЗИН.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СЕЛЬСКОЕ

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 10

ОБЪЯВЛЯЕТ

набор учащихся (по специальности электромонтера сельской электрификации) с образованием 7—8 классов в возрасте от 17 до 30 лет. Срок обучения — 1 год.

Учащиеся обеспечиваются: питанием, обмундированием и стипендией.

По окончании срока обучения учащиеся направляются на работу в колхозы Свердловской области.

За справками обращаться: г. Первоуральск, пос. Динас, переулок Ильича, дом 19.

БЕЛЯЕВ Александр Иванович, проживающий в г. Первоуральске, ул. Свободы, дом № 4, возбуждает судебное дело о расторжении брака с БЕЛЯЕВОЙ Анной Матвеевной, проживающей там же. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска.

КУДРИНА Людмила Васильевна, проживающая в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Ватутина, 14-а, кв. 19, возбуждает судебное дело о расторжении брака с КУДРИНЫМ Александром Антоновичем, проживающим там же. Дело будет слушаться в Первоуральске.

Адрес редакции:

ПРОСПЕКТ ИЛЬИЧА, 21
4-й ПОДЪЕЗД 1-й этаж,
ТЕЛЕФОН—2-21 (АТС)